Calculer une quatriéme proportionnelle - 5eme

ACTIVITE 2 — Calculer une guatrieme proportionnelle

La voiture de Xavier consomme 10 litres de gasmilrgarcourir 200 km.

Dans ce probleme, on considére qu'il y a propanadité entre la consommation de gasoil et
la distance parcourue (dans la réalité cela seurlmisque la voiture roule a vitesse
réguliere, par exemple sur une autoroute).

On se demande quelle est alors sa consommatior8pOum.

METHODE 1:LINEARITE

La voiture consomme 10 litres pour 200 km, done einsomme .......... pour 100 km.
Puisque 300 km est la somme de 200 km et 100 kemnsommation pour 300 km est égale
A

Distance parcourue | 200 100 300
(en km)

Consommation (en | 10

litres)

METHODE 2: COEFFICIENT DE PROPORTIONNALITE HORIZONTAL

300 km c'est ..... fois 200 km (200 x ....... =300
Donc la consommation pour parcourir 300 km esteégal. fois la consommation pour 200
Kmc'estadire @ ...oovvvveeeeiiiiiieiieeeeeeeeeeee

Distance parcourue | 200 300
(en km)

Consommation (en | 10

litres)
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METHODE 3: PASSAGEPAR L'UNITE

Puisque I'on sait que la voiture utilise 10 litpesir 200 km, on peut facilement trouver
combien elle utilise de litres par kilometre : edlefait 10 : ... = 0,05.

Pourl km, la voiture utilise ... litres.

Donc pour 300 km, elle en utilise 300 x ..., soitlitres.

Distance parcourue | 200 1 300
(en km)

Consommation (en | 10
litres)

METHODE 4: COEFFICIENT DE PROPORTIONNALITE VERTICAL

Distance parcourue | 200 300
(en km)

Consommation (en | 10
litres)

Puisqu'il s'agit d'un tableau de proportionnabi@ peut obtenir tous les nombres de la 2éme
ligne du tableau en multipliant ceux de la 1éradigar un méme nombre.

On trouve ce nombre a partir de la colonne quiégt compléete :

200 est le produit de 10 par le nombre ....

On peut alors compléter la deuxieme colonne ersaiit ce nombre que I'on appelle
coefficient de proportionnalité.

METHODE 5: PRODUIT EN CROIX

Distance parcourue | 200 300
(en km)

Consommation (en | 10 X
litres)

Avec la méthode du produit en croix, on obtient= X0 x 300 : 200 = ...
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